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A társaság hátrányai.
Az emberi nem nagyszerű fejlődését 

elsősorban a társulásnak köszönheti. Amit 
egyenkint sohasem lehetett volna elérni, 
azt akarattal és munkával—egy-
maSagjjAttrstffva — fényesen sikerült.

A társulás fényoldalait azonban sok 
makula homályositja el.

Közismert dolog, hogy a társaság — 
bármily nemű, korú és rangú egyébként 
— növeli a rosszra való hajlandóságnak 
azt a kisebb-nagyobb mértékét, mely 
titkon ott lappang mindnyájunkban, mint 
a parázs a hamu alatt.

Nézzük például a gyermekeket: akkor 
legrosszabbak és legkegyetlenebbek, ha 
többen vannak együtt.

A kissé merészebb csínyt, az apró 
tolvajlásokat, a kertfalak megmászását, 
amit egymagában egyikük se mert volna 
megcselekedni, sőt még csak tervezni 
sem, olyankor viszik véghez, mikor né- 
hányan vagy sokan vannak együtt. Mi 
magunk, meglett emberek is, kénytelenek 
vagyunk elismerni, hogy ha van eset, 
amikor véteni tudunk a finomság, az 
emberiség törvényei ellen, ez csak olyan­
kor van, ha többed magunkkal vagyunk 
együtt. Mert ilyenkor feltámad bennünk 
a rossznak bátorsága és könnyedén ítél­
jük meg a helytelen tetteket, amiket, ha 
magunk vagyunk, semmiesetre sem kö­
vetnénk el.

Kinek nincsen gyerek- vagy serdülő

suhanckorából oly emléke, amely meg­
erősíti a most mondottakat ?

— Hol az a férfiú ? — kérdezi szent 
Ágoston a Vallomásaiban — aki nem 
emlékszik, hogy társaival — és pedig 
csupán azért, mert velük volt, olyan csí­
nyeket követett el, amelyek határosak 
voltak a bűnnel vagy egyenesen gazsá­
gok is voltak ?!

Elég, ha a társaságban, gyülekezetben 
csak egyetlen rossz van: legott akadnak 
tanítványai, utánzói.

Az emberek példák és nem okosko­
dások után igazodnak, még pedig leg­
inkább a rossz példák után. A rothadt 
alma rontja meg az egészségeset is és 
sohasem volt rá példa, hogy az egész­
ségesek megjavították volna a rothad- 
takat.

A rossz mikrobájának véghetetlenül 
nagyobb expanzív hatalma van, mint a 
jó mikrobájának, feltéve, hogy ilyen is 
van: mert ámbár — fájdalom — nagyon 
is jól tudjuk, hogy igen sok betegség 
ragályos, soha senki se bizonyította be, 
hogy az egészség is az.

Sokkal könnyebb megbetegedni, mint 
meggyógyulni a szuggesztió után. Követ­
kezésképpen sokkal könnyebb elerkölcs- 
telenedni a társaságban, mint megszi­
lárdítani jellemünket, még pedig annál 
inkább, mert az erkölcsi korrupció majd­
nem mindig az anyagi haszon erős inge­
rével csábit.

Az a kevés, aki épen marad ebben 
a morális pestisben, mit sem tehet a baj

meggátlására vagy megszüntetésére. Rit­
kán lesznek vádlókká, mert a jók ren­
desen szánakozó szivüek, sőt — fájda­
lom — sok esetben gyávák is. S ennek 
a gyávaságnak az az erény a forrása, 
hogy szánja a nyomorultakat. Magáról 
vetvén másokra, elképzeli és szinte átérzi 
a fájdalmakat és megaláztatást, amit a 
gonosz érezne, ha leálcáznak, s vissza­
riadva ettől, nem meri a gaznak arcába 
vágni a gazságát!

Ennek az a következménye, hogy a 
jók elnézésükkel, hallgatásukkal negativ 
módon támogatják a gonoszokat — s ily 
módon lasiankint megszületik az a titkos, 
nyíltan nem vallott, lappangó klikk, vagy 
kaszturalom, mely láthatatlan hálóját ki­
veti az egész közéletre. Óriási hatalom 
ez, amelyet nem mernek a nevén hívni, 
de azért ismernek, éreznek mindenütt: 
olyan láthatatlan zsarnokság, amelynek 
csak a nyomását érzik és nyögik : ha­
sonlatos ama vadvizekhez, amelyeket 
látni nem lehet, bár romboló hatásuk 
itt is, ott is nyilatkozik.

— Vármegyei közgyűlés. Csongrád- 
vármegye törvényhatósági bizottsága múlt hó 
28-án tartotta meg évnegyedes közgyűlését, 
Dr Cica trie is Lajos főispán elnöklésével. 
Már a múlt számunkban jeleztük, hogy a köz­
gyűlésen községünket közelről érdeklő ügyek 
is kerülnek elintézés alá. A tárgysorozat 44-ik 
száma volt Korom Gáspár és társainak föleb- 
bezése az általános tisztujitás ellen. A várme­
gyei közgyűlés egyhangúlag jóváhagyta a vá-
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Várom . . . Várom nehezen, gyötrő nyugtalan­
ságban mohó sóvárgással. Mintha a percek 
órákká dagadtak volna, mintha a felkelő nap 
soha nyugodni nem térne . . . Foszlányokká 
szakadt szemeim előtt minden érdek, mely va­
laha indítója volt cselekedeteimnek. És nem 
látom gőgösen piros fényében az önérzetet. 
Szemeim riadtan, esengve néznek a jövő percek 
elé és megalázkodva könyörgök véletlen ke­
gyekért.

Hajnali időkön, ha sápadt fények ringatlak 
be függönyeimen át, kifáradt, álmatlan agyamban 
fantasztikus képek rajzának. Valami véletlen 
felépült nagy örömök sugárzanak felém, valami 
ágy, mámoros dalfoszlányok csapnak át fölöt­
tem. Ilyenkor tudom, hogy végtelen gyönyörök 
izzó tüskével közelednek hozzám. Ilyenkor ér­
zem vérembe siklását nagy, mámoros önfeledt- 
ségnek. Ezekben a percekben leszakad előttem

titkosan homályos leple a jövőjének. Egy nap, 
talán néhány óra csupán — és rám rohannak 
tenger mélységű, vad, nagy örömök. t

Érzem szemének izzó rámsugárzó hevét, 
érzem kezének delejes melegét és szomjas ajak­
kal várom tüzes édes csókját. Szeretni . . . 
Ma és jövendő időkben, a múltak parázsló 
hamva alatt, szeretem és szeretem. Mindig. Akkor 
is, amikor homályos, bizonytalan utakon jártam 
és a fel-felderengő fényekben idegen alakok 
suhantak el mellettem.

És várom. Mert jön. Ma vagy holnap, de 
jön. Két meleg, keményen ölelő karját kitárja 
felém és lágy búgó, szerelmes hangokon hívni 
fog. És én . . . Én ráhajtom fejem viharosan 
dobogó szivére szédülten, mámorosán reszkető, 
gyönyörűségben. Ma vagy holnap . . .

És a szép, piros szájú, erős testű barna 
lány letette a tollat. Szemben vele, leomló selyem 
függönyök árnyában tükör állót, mély. homályos 
csillogást! és hívogató. Odanézett és boldogság­
ban remegve tárta ki két karját. Hiszen ezek 
a tüzes, vágyban remegő, titokzatos szemek az

övéi. Puha, fehér arcára oda illenek a szenvedély 
erőszakos csókjai.

És futott az ablakhoz, honnan messze szaladó 
utakra nyílt kilátás. Arányosan sárga őszi lom­
bok között rikítóan vörös levelek bujkáltak, 
mint valami nagy, haldokló testből fakadt vér- 
cseppek.

Jön-e ? Mohos törzsek mögött, szomorú 
bokrok árnyában nem rejtőzik-e vájjon ? És 
végtelen, titokzatos messzeségből fehéren futó 
utak hozzák-e öt ? Naparany palásttal befedetten, 
csillogva, hóditón, remegő szerelembe sodortatva 
közeledik-e ? És lázban égve terjesztette ki két 
fehér karját a messze ismeretlen felé . . .

Ám nyílt az ajtó. Valaki kacagott csengőn, 
üdén és melegen, mintha aranyak verődtek volna 
össze.

— Mit csinálsz, Mica ?
Amaz összerezent. Két fehér karja gyorsan 

hanyatlott le. Nézte az asszonyt, aki ragyogva, 
fiatalon, üdén, hóditó szépségben közeledett 
hozzá.

— Semmit.
És gyorsan lépett a kicsi, faragott asztalhoz,
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lasztást. A Népház ügyében hozott képviselő- 
testületi határozat ellen Vigh Gyula adott be 
fölebbezést, ennek folytán 45. sz. a. tárgyaltatott 
az ügy s egyhangúlag határozatba ment, hogy 
a székház létesítése érdekéből a vármegye alis­
pánja számszerűleg megállapított költségvetést 
tartalmazó leiratot intézzen a községhez. Fel­
oldatott a képviselőtestületnek a községre iga­
zán szégyenleles határozata. — Baksay Illés és 
társai is éltek fölebbezéssel a községi porták 
eladása tárgyában hozott képviselőtestületi ha­
tározat ellen. Ez a fölebbezés sem járt ered­
ménnyel. Jóváhagyatott a képviselőtestület ha­
tározata. — Tárgyaltatott a községi képviselők 
drágasági pótléka tárgyában hozott képviselő- 
testületi határozat is. A vármegyei közgyűlés a 
fölebbezés elutasításával jóváhagyta a képviselő- 
testület határozatát. — A község előterjesztéssel 
élt a vármegyéhez, hogy az ányási komphoz 
levezető ut kisajátítási céljaira valamelyes ösz- 
szeget adjon. Megfelelő alap hiányában a köz­
ség jogos érdeke kielégítést nem talált.

Újdonságok.
— Bezárták az iskolákat. A kanyaró 

rohamos terjedése folytán vármegyénk alispánja 
telefoni intézkedése alapján úgy a fiú-, mint a 
leányiskolákat 10 napra bezárták. Kívánatos 
volna, hogy e 10 napos vakáció teremje meg 
áldásos hatását s vessen gátat a pusztító be­
tegség továbbterjedésének.

— Halálozás. Családi gyászlap tudatja 
velünk, hogy Lovass János, a kecskeméti 
egyház ny. főkántora, 1848—49-ik honvédőr­
mester, múlt hó 24-én, életének 80-ik évében, 
Abonyban meghalt. Az elhunytban Lovass 
Jenő mindszenti áll. isk. tanító édesapját gyá­
szolja.

— Plébános! installáció. A mi kedves 
és feledhetetlen jó barátunkat és lapunk volt 
munkatársát: Kubasek József hitoktatót egy­
házi hatósága a nógrádmegyei Terény községbe 
plébánossá nevezte ki. Bizonyára sokak között 
okoz tiszta örömet e kis híradásunk, mert Ku­
basek József itt működése alatt annyira ki­
érdemelte hívei szeretetét és a község összes 
lakosságának nagyrabecsülését, hogy a mind­
szenti nép mindenkor hálatelt szívvel gondol 
szeretett „Józsep káplány“-jára, akiből most 
plébános lett. — Az installáció fényes ünnep­
ség keretében a közelmúltban már meg is tör-

hogy elrejtse a naplót, melybe előbb oly szor­
galmasan irt. Az asszony újból kacagott.

— Ne — ne félj. Nem lesem el titkaidat.
Belevetette magát valami puha, simogatva 

ölelő karosszékbe.
— Csak látni akartalak. Alig jössz hozzám. 

Miért ? A múltban őszintébb, bizalmasabb voltál. 
Igaz, én is. Valami hidegség szorult közénk, 
amelynek pedig semmi létjogosultsága sincs. 
Mindig szerettük egymást.

A leány ráhagyta.
— Igaz.
És mennyire különváltan éljük ma napjainkat. 

Alig tudunk egymásról többet, mint az idegenek. 
Miért? Én, hidd'el, jó vagyok hozzád. Éppen, 
mint amikor még magam is sovárgó, álomlátó 
leányszemekkel néztem a jövőt Éppen úgy.

A leány csöndesen, kicsit bizonytalanul 
erősítette :

— Én is szeretlek, Ilona.
— Na hát akkor miért? Bizalmad jól esne 

és a magamét föntartás nélkül ajándékozom 
neked. Jó? Na, ülj hát mellém. Beszélgessünk,

A sápadt, kialudt melegü őszi nap, marokkal 
szórta reá a fényt. Szép volt, vidám és kedves, 
mint valami doromboló cica.

És kacagott.
Mit szólsz hozzá, az uram fejébe vette, hogy 

te pompásan összeillenél Nagy Pistával. Ne 
ijedj meg, bár egészen komolyan mondom. És 
még akad valaki, aki a házasságszerző hajla­
mokat asszonyokkal hozza kapcsolatba ! Nevet-

tént. Szívből üdvözöljük Kubasek Józsefet jól 
megérdemelt plébános! székében s további ered­
ményes munkálkodásához viruló egészséget és 
szerencsét kívánunk!

— Elhalasztott társasestély. A Vörös- 
kereszt egylet oly sokszor hangoztatott tánc­
estélye egy heti halasztást szenvedett. Megálla­
podás szerint folyó hó 2-án kellett volna ennek 
a nagysikerűnek Ígérkező estélynek lezajlania, 
de mert az uradalmi tiszt urak immár a gazda­
ság vezetésében és intézésében igen el vannak 
foglalva, értesítették a Vöröskereszt egylet vá­
lasztmányát, hogy mint rendezők az estélyen 
tevékeny részt ugyan nem vehetnek, de támo­
gatásukat nem vonják meg s a rendezendő es­
télyen reszt fognak venni. Ez okon szenvedett 
halasztást a táncestély.

— Ünneplő szövetkezet. Szép ünnepsége 
volt febr. 27-én a szegvári fogyasztási szövet­
kezetnek. Ez alkalommal ünnepelte fönnállásá­
nak tizedik évfordulóját. Az ünnepség központja 
Ko rpá s Pál esperes-plébános, a közügyekben
— nemcsak falujában, de az egész megyében
— oly tevékeny, lelkes pap volt. Érdemeinek 
elismerése jeléül, melyeket a szövetkezet alapítása 
és annak 10 évi pontos és lelkiismeretes vezetése 
által szerzett, a szövetkezet vezetősége értékes 
ajándékkal lepte meg, — a többek között egy 
ezüst serleggel, melyen a „Hangya“ címere 
s a lelkes férfi 10 évi munkásságát elismerő 
jelmondat van megörökítve. Este banket volt a 
Katii. Körben az ünnepelt tiszteletére, melyen 
számos fölköszöntő hangzott el úgy az ünnepelt, 
mint az ünneplők részéről.

— Uj vágóhíd. Mindszent községében 
régi szükséget képez egy uj vágóhíd fölállítása. 
Az ügy fontosságának megfelelően az e célra 
kiküldött bizottság minden oldalról meg hánta- 
vetette az ügyet. Ma már úgy látszik, hogy 
eléggé előkészült a vágóhíd ügye ,a megérle- 
lésre. A február 29-iki tárgyaláson a bizottság 
abban állapodott meg, hogy a vágóhidat a 
Mindszent-szegvári ut és derekegyházi ut össze- 
szögellésénél az Aranyos-völgy partján megvá­
sárlandó területen javasolja fölépittetni. Előbb 
az uj vásártérre esett a választás. Azonban ettől 
a tervtől el kellett térni, mivel az Aranyos­
völgynél könnyebben hozzáférhető a vágóhíd a 
kövezett útról, könnyebben elhelyezhető az álla­
tok levágása után előállandó melléktermékek, 
a terület tisztán tartásához szükséges öblítő 
viz, valamint a létesítendő ártézi kút viz fölös­
legével állandóan biztosítható a falu gödreiben 
való vályogverés és kenderáztatás. Megállapí­
totta a bizottság a szükséges épületek terveit s 
annak kidolgozásával s költségvetéseinek elké­
szítésével Zánthó Kálmán épitő-iparost bízta 
meg.
——JM——— I I. I ■■■— ...............—
séges ugy-e ? Szóval : ő igy okoskodik; a fiú 
jóállásu, csinos és kellemes modorú. A leány 
pedig szép — óh, de milyen szép! Hát miért 
ne! Hanem én a szemébe kacagtam. Hiszed-e ?

A leány megreszketett. Keze súlyosan ne­
hezült a naplóra.

— Miért ?
— Hogy miért ?
— Hát aki a Kapossy-lányoknak se kellett...
Közelebb húzta székét és fejét előrehajtotta, 

hogy árnyék vetődjön arcára.
— Egészen bizonyos. Hiteles forrásból tudom.
— Lehetetlen.
— Miért ? A lányok jómódúak . . .
Mica alig hallotta, amit az asszony még 

beszélt. Fázott.
Jeges áramok feküdtek reá és benyomultak 

a szivéig.
— Hideg van — mondta.
Az asszony megint csak kacagott, csengőn, 

üdén és frissen, mintha aranyak verődtek volna 
össze.

— Dehogy. Meleg van ; más pompás, su­
gárzó, őszi melegség. Fürödj meg a fényben 
és izzani fog körülötted a levegő.

Fölállott; kinyújtotta fiatal, karcsú testét, 
mialatt szemeiben rhély, titkos, hevesen lobbanó 
lángok gyultak ki.

— Tudod-e mi az, ha az ember kezébe 
veszi a kalapácsot, hogy sorsát kikovácsolja ? 
És ha erősen, zejngőn, szilajon hullanak a 
csapások, tudod-e mi az, ott állani szirterősen

— Községi közlegelő. Községünk kép­
viselőtestülete tudvalevőleg a régi legelőt feltö­
retni s ahelyett uj legelő létesítését határozta 
el. Az uj legelő beállítása felett most elmélke­
dik a kiküldött bizottság, akinek hathatós tá­
mogatására szolgált Bagáry Károly kir. jó­
szágfelügyelő. — A szakszerű tanácsok mellé 
ugyanis kilátásba helyezte azt is, hogy a legelő 
létesítése költségeihez államsegély kiutalványo­
zása végett a minisztériumban el fog járni. 
Nagy megelégedéssel látta a község jószágállo­
mányát s kijelentette, hogy ilyen szakszerűen 
beállított bika-állomány a vármegye egyetlen 
községében sem található. Egy drb 2 éves bika- 
borjúért pedig, amit az állam részére vásárolna 
meg, 1000 K vételárat ajánlott fel. De nincs is 
a vármegyének egyetlen másik községe sem, 
aki ilyen drágán tartaná fent a közlegelőjét, 
azért bizony nagyon kívánatos lenne, ha a ki­
látásba helyezett államsegély nem maradna el.

— Dr. Révész István speciálista fog­
orvos Szentesen állandóan letelepedett Petőfi-u. 
5. szám alatt, a Petőfi szálló szomszédságában. 
Modern berendezésű rendelő helyiségében a 
fogak és száj mindennemű sebészeti betegségé­
vel, hidak, müfogak készítésével foglalkozik. 
Minden szájműíétet teljes érzéstelenítés mellett 
végez.

— Március 15. Szegváron. Március 
idusát, a szabadság hajnalhasadásának évfor­
dulóját a Szegvári Iparosok és Kereskedők Köre 
— mint levelezőnk Írja — nagy ünnepségek 
keretében szándékozik megülni. Az ünnepély 
minél fényesebbé tétele céljából a rendezőség 
széleskörű mozgalmat indított.

— A benzin ára. A benzinmotorral dol­
gozó kisiparosok részére a benzin eladási árát 
február hó 15-től kezdődőleg, az érdekelt ás- 
ványolajfinomitó gyárakkal történt megállapodás 
alapján 6 hónapra, illetőleg további intézkedésig 
métermázsánkint 18 koronában állapította meg 
a kereskedelemügyi miniszter.

— Játékból a halálba. Mészáros 
Mátyás szegvári lakos egyetlen fia, a legény 
sorban levő István szerdán délután 5 óra tájban 
csupa játékból beakarta mutatni pajtásainak, 
hogy miként akasztják fel az emberek magukat. 
Az istállójukban akarta e produkciót bemutatni 
s miután a mestergerendára kötelet erősített, a 
végén levő hurkot pedig nyakába illesztette, 
egész hűen bemutatta az önakasztás módját. 
A hurok azonban oly szorosan nyaka köré 
csavarodott, hogy veszedelmes helyzetéből nem 
tudott többé szabadulni s a mutatványt végig

és semmi fölszakadó jajtól meg nem tántorodni.. • 
Az élet . . . hja, az élet . . .

És hevesen ölelte meg a leányt.
Elment puha, nesztelen léptekkel, fények 

uszályát vonva maga után. Messze mintha ha­
rang kongott volna, gyászos, bus sirámokkal 
töltve meg a levegőt.

A szép, piros szájú, barna leány elfordult 
most az ablaktól. Nem akarta látni a hosszan 
futó fehér utakat, rejteket kínáló mohos fákat, 
aranyosan sárga őszi lombokat.

Éölvette és olvasta a naplót:
„És várom. Mert jön ma vagy holnap, de 

jön. Két meleg, keményen ölelő karját kitárja 
felém és lágy búgó szerelmes hangokon hívni 
fog. És én . . . Én ráhajtom fejem viharosan 
dobogó szivére szédülten mámorosán reszkető 
gyönyörűségen. Ma, vagy holnap . .

Valaki jött. A szobaleány.
— Nagy szolgabiró ur van itt . . .
Mica dermedten nézett rá.
— Most . . . most . . .
És hirtelen indulattal becsapta a könyvet.
— Nem vagyok itthon. Mondja, hogy nem 

vagyok itthon . . .
És oda se lépett az ablakhoz, amelynek 

messzi futó kanyargó utain most fordult be 
valaki. A vörös színben égő őszi lombok, 
amelynek mintha haldokló testből fakadó vér- 
cseppek lennének — gyorsan csukódtak össze 
utána.
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néző pajtásai — rosszat sejtve — a kötelet 
elvágták, szegény Mészáros Pista eszméletlenül 
rogyott össze az istálló kövezetén. Kinos vonag- 
lások közben hajnali 3 órára kiszenvedett. A 
szerencsétlen fiatal embert e hó 1-én temették 
el, nagy részvét mellett.

— Áradás. Múlt számunkban már a ta­
vaszi áradás megállapodásáról adtunk hirt. Meg­
hazudtolt azonban a most valósággal szőke Ti­
szánk. A hegyek közt bekövetkezett esőzés uj- 
fönt megdagasztotta úgy, hogy tegnap már 668 
centimétert mutatott a mindszenti mérce 0 fö­
lött. A hegyeken kevés a hó, annak olvadása 
már nem okozhat jelentékeny áradást, azonban 
a régi öregek rendszerint a kevés hónál féltek 
a sok víztől, mert a télen elmaradt csapadék 
eső alakjában zúdulhat le. Oly korán tavaszban 
vagyunk még, hogy bizony az árvíz eshetőségén 
még nem estünk túl. Ezért is figyelmeztette a 
minisztérium a Tisza menti községeket, társula­
tokat, hogy rendben tartsák gátjaikat, fölszerel­
vényeiket, nehogy egy esetleges nagyobb árvíz 
készületlenül találja valamelyiket. Régi tapasz­
talat az, hogy a száraz és nedves évek válta­
kozása rendszerint 35 évi időközökben követ­
kezik be. A legutolsó emlékezetes vizeseszten­
dők 1870—1881 között voltak. Azóta 30 év 
telt el. Várhatjuk tehát a nedves esztendők kö­
zeledését, itt-ott a nagyobb árvizeket. Ki tudná 
megmondani, hogy a mostani lassú, de állandó 
áradás mekkora víznek az előpostája.

— Negyven éves jubileum. E hó 2-án 
volt negyven esztendeje annak, hogy Végli 
Sándor szentesi kir. járásbírósághoz beosztott 
végrehajtó a hivatalos esküt letette s műkö­
dését megkezdette. A foglalkozás nem nagy 
népszerűségnek örvend s hogy ennek dacára 
mégis túlzás nélkül mondhatjuk, hogy V ég h 
Sándor közszeretetben, közbeeső lésben áll, az 
az ő egyéni tulajdonságaiban leli magyarázatát. 
Ez nyert ünneplést tegnap este, amikor Szentes 
város társadalma, de a környék ügyvédei is 
társasvacsora keretében adtak kifejezést tiszte­
letüknek. Az összejövetelt a birói és ügyvédi 
kar rendezte, melyen számos felköszöntő hang­
zott el a jubiláns tiszteletére.

— Jön a tavasz. Haldoklik a tél. Szép, 
száraz időjárás van állandóan. Annyira tavaszias 
már a táj képe, hogy szinte csak a kék ibolya, 
s a visszaköltöző vándormadarak hiányzanak a 
tavaszi képből. A mező megmozdult, a hét 
derekán már porosak voltak a köves-utak, s 
ami a legfőbb, mintha duzzadni kezdetiének 
már a gyümölcsfák rügyei is. De még ezért 
nem lehet az időjárásban hinni. A Mátyás-nap 
nem talált jeget, félő, hogy majd épit, . . . 
akkor pedig meg lesz csigázva a zöldelő vetés, 
a duzzadó rügy, s meg lesz tépázva a gazda, a 
kertész reménye, egy évi munkájának eredménye 
is. Reméljük azonban, hogy az idén nem kerül 
rá a sor, hogy a jól átázott talajon buján 
fejlődő vetés, a kertekben duzzadó rügy meg­
hozza a gyümölcsét, s gazdag aratást fogja 
jutalmazni a munkás fáradozását. Mert erre 
van szüksége mindenkinek. Az elviselhetettlen 
drágaságon csakis az segíthet. Ezért örömmel 
várjuk a tavaszt, mely véget vet a földmivelő 
nép téli tétlenségének, meghozza az első munka- 
alkalmat, s végül megalapozhatja a legfőbb 
munkaidő, az aratás eredményét is.

— Szövetkezeti gyűlés. A Mindszenti 
Önsegélyző Szövetkezet ma délután 2 órakor 
tartja meg évi közgyűlését, amelyre a tagokat 
ezúton is meghívja az igazgatóság. Saját érde­
kük a tagoknak, hogy a gyűlésen legalább 
határozatképes számban jelenjenek meg, mert 
a részvények után esedékes osztalékokat az 
igazgatóság a közgyűlési határozatnak törvény- 
székileg történt jóváhagyása után fizetheti ki.

— A letört makói mészárosok. Makón 
a husdrágaság mérséklése céljából a hatóság 
nemrég husszéket rendezett be, amelyekben a 
közönség olcsóbban kaphatta a húst, mint az 
uzsoráskodó mészárosoknál. Mig ugyanis a mé­
szárosok a marhahús kilóját 1 korona 60 fillérért 
adták, a hatósági husszékben ugyanilyen húst 
1 korona 20 fillérért mérhettek ki és még ha­
szon is volt rajta. Mikor a mészárosok látták 
hogy baj van könyörgésre fogták a dolgot, húsz

„MINDSZENTI LAP“ Tizennegyedik évfolyam.

fillért engedtek a marhahús kilójából. A hatásági 
husszék pedig ezek után, mint amely jól végezte 
dolgát, megszűnt.

— Búcsú-lakoma. Mint múlt számunkban 
említettük, Lantos Lajos hitoktató-káplánnak 
községünkből való távozása alkalmából hétfőn 
este tisztelői és barátai lakomára gyűltek össze.
A kedélyes estén a község intelligenciája teljes 
számban jelen volt. A főjegyző által elmondott 
felköszöntőre mindenki helyeslőleg bólintván, 
búcsúzott el szeretett papjától, akit kedden reg­
gel három kocsi vendég kisért el Tömörkény 
felé útjára. Mi ezúton mondunk Isten hozzádot 
s szeretjük remélni, hogy azt a viszontlátás 
reményében tehetjük.

— Ahol nem isznak szeszes italt.
Nagy mogyorós községe, Dobra Viktor gör. kath. 
lelkész indítványaira határozatilag kimondta, hogy 
a község lakossága három éven belül semmiféle 
szeszes italt nem iszik és ez által talán végképp 
leszokik a szeszes italok élvezéséről.

— Magyar nemzeti zarándoklat Lour- 
desba. A zarándoklat iránt oly mértékben mu­
tatkozik érdeklődés, hogy nem egy hanem két 
különvonatra van kilátás. Lourdesból vett ér­
tesítés szerint a X. státió szobrászt része elké­
szült és a felállítás a jövő hó elején történik 
meg a fölszentelés ünnepségén több francia 
zarándoklat vesz részt úgy, hogy nemcsak a 
magyarok, hanem idegen nemzetbeliek tömege 
is hozzájárul az ünnep fényéhez. Az énekkar 
naponta gyakorolja P. Felicián főhercegi udvari 
pap karnagy vezetése alatt szebbnél szebb 
magyar és latin énekeket, a melylyel franciá­
kat és olaszokat akarja meglepni a rendezőség, 
Főtiszt. Gaibl Sándor apátkanokok úr (Pozsony 
káptalan u. 3) alig győzi felelettel a számos 
érdeklődőt és kéri a hozzá fordulókat, hogy 
elégedjenek meg a programmal — miben min­
den benne van — és ne kívánjanak külön Írás­
beli értesítéseket is, hogy munkáját"győzhesse.

— Öngyilkosság. Varga Julianna 50 
éves községünkben lakos, gyógyíthatatlan be­
tegsége fölötti elkeseredésében felakasztotta 
magát. A gyors orvosi segély is csak a beállott 
halált konstatálhatta.

— Gyógyíthatatlan betegségnek tar­
tották évszázadok óta az Epilepsiát. E régi 
hit azonban újabban elveszti jogosultságát, 
mivel megbízható értesülésünk van arról miszerint 
egy budapesti speciálista orvos tudományos 
alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az 
epileptikus betegeket és e módszerével a baj 
gyökeres gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult 
esetek nagyszáma bizonyít. Ez orvos Dr. Szabó 
B. Sándor (Budapest Nagykorona-utca 18), ki 
gyógyulást keresőknek díjtalanul ad fölvilágositást.

— Rendőrök a temetésen. Szabadkáról 
jelentik : Tegnap délután temették el Csápurai 
József szabadkai cigányprímást. A temetési menet 
élén a szabadkai cigányzenekarok húzták az 
elhunyt prímás kedvenc nótáit. A temetést 
végző Gauder István lelkész nem teljesítette a 
a cigányok ama kérését, hogy a halotatt kerülőn 
kisérje a temetőbe, amin a cigányok annyira 
feldühödtek, hogy inzultálni akarták a lelkészt 
Gauder az inzultus elől egy üzlethelyiségbe 
menekült, onnan rendőrökért telefonált és az 
egyházi ruhákat levetvén, kocsin kisérte távolról 
a menetet. A temetőben azután rendőri asszin- 
tencia mellett beszentelte a halottat.

— Úri ruhákat legszebb szövetekből a 
legolcsóbb árak mellett készítek. — Hitelképes 
egyéneknek havi részletre is. Ruhák tisztítását 
és vasalását legolcsóbban elvállalom. Lengyel 
Sándor férfi-szabó, Mindszent, vásártér.

— Sótartós ügy. A makó-r-hód mező 
vásárhelyi tanyák között lakott Kiss Mihály 
gazdaember és felesége, akik fiatal házasok 
voltak, de sehogy sem tudtak egyezni. Már a 
mézeshetek alatt kitört az asszonyból a hárpia 
természet. Minduntalan belekötött az urába, 
szidta-szapulta és jobb hazába kívánta minden 
atyafiságával együtt. Később áttért a kellemet­
lenség súlyosabb fajtájára, a tettlegességre. Eh­
hez való segédeszközeit a konyhaberendezésből 
vette és bögrék, tányérok, csészék, kanalak 
csakúgy röpködtek a szegény ember fejéhez, 
anélkül, hogy valaha célt tévesztettek volna.

A szerencsétlen férj végre rájött, hogy az ingó­
sághoz mint közös szerzeményekhez, neki is 
jussa van és egy sótartóval célba vette feleségét 
és el is találta, de oly szerencsétlenül, hogy 
az orvosok súlyos testisértést konstatáltak az 
asszonyon. Az asszony bepörölte férjét a bün­
tetőbíróságnál, mely Kiss Mihályt négy havi 
fogházra Ítélte.

— Egy alázatos kérelmem van, tekintetes 
ur, szólt Kiss Mihály, mikor megkérdezték, 
hogy belenyugszik-e az Ítéletbe.

— Mi légyen az ?
— Arra kérem a tekintetes urakat számítsák 

be a büntetésembe azt a másfél hónapot, ame­
lyet a feleségemmel együtt töltöttem el.

A komoly bírák mosolyogtak ezen a kívánsá­
gon, de megjegyezték, hogy az ilyen beszámítást, 
még ha jogosult is, a törvény nem engedi meg.

— Akkor felebbezek, mondta a vádlott.

— Gyakornok kerestetik. A mindszenti 
m. kir. postahivatalnál egy 4 Középiskolát si­
kerrel végzett és 16 évet betöltött fedhetlen 
előéletű férfi vagy nő gyakornoknak felvétetik.

— Csak Maut hn er-féle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges. 2—7

Horváth Antal könyv- és mftnyomdája, Mindszent

Nyilttér.

Strausz és gasch
JakereskeDőkés építkezési vállalkozók

Ajánlják dúsan felszerelt 
raktárukat mindennemű 
épület, asztalos és bognár­
árukban. Tűzifa és porosz 
szén nagyban és kicsiny­
ben!* árusítása. „Bohn“-féle 
tetőcserép és Eternit tetőle­
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a pignitzky-malom mellett.

Lakodalmakra
a
i

|jófajborok|
legolcsóbban

Víg Dánielnél kaphatók

kitűnő zamatu 
tisztán kezelt

a

1*5 .BÚS LITHION TARTALMÚ
«VWYI.T0 iiÜDÍTŐ )TA L.

KIVÁLÓ HÚSYMAJTÓésMtólYSWffliBÖ 
KUTKEZELŐSÉQ: EPERJES.

Vezérképviselet Csongrádmegyére :

Szentesi Mezőgazdasági Ipar 
és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság,
11 —15 SZENTES.



9. szám. ,MINDSZENTI LAP“ Tizennegyedik évfolyam

Meghívó.
A Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet

1912. évi március hó 3-án dél­
után 2 órakor Mindszenten, saját
helyiségében (Schwáb Dávid-féle ház)
XXIV-ik (ujraalakulás III-ik)

Rendes évi Közgyűlést
tart, melyre az összes tagok ezennel meghivatnak

Elintézendő tárgyak:
1) Igazgatóság és felügyelő- bizottság jelentése 

1911. évről.
1) Számadások megvizsgálása és a fölmentvény 

megadása.
3) A tiszta nyeremény felosztása iránti intézkedés.
4) Tisztviselők tiszteletdijainak megállapítása.
5) Az igazgató, igazgatóság és felügyelő-bizott­

ság újraválasztása.
6) Pénztárnok és könyvelők választása.
7) Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés előtt 8 

nappal az igazgatónál bejelentendő.
8) Netáni indítványok
Mindszent, 1912. évi február hó 9-én.

VITOS GERŐ, igazgató.

JEGYZET. Az eredeti mérleg és zárószámadás, úgy 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az inté­
zet helyiségében közszemlére vannak kitéve és azokat 
a hivatalos órák alatt megtekinthetik.

136—1912. végr. sz. '

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szentesi kir. járásbíróságnak 1911. 
évi V, 694—1 számú végzése következtében dr. 
K. Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Mind­
szenti Takarékpénztár javára 3000 K s jár. ere­
jéig 1911. évi november hó 29-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1172 
K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: lovak 
és másféle jószágok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járásbíróság 
1912-ik évi V. 694—2 számú végzése folytán 
3000 K tőkekövetelés, ennek 1911. évi okt. hó 
21 napjától járó 6 százalékos kamatai, egyhar- 
mad százalékos váltódij és eddig összesen 295 
K 28 f-ben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Szegváron a községházánál, leendő 
megtartására 1912. évi március hó 6-ik napjának 
délelőtti 9 Órája határidőül kitiizetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek ja­
vára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1912. évi febr. 20.
Végh Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

l/ioHn Lőrincz János szabó-
iXidUU ldKdb. mester Tisza-utca 87.
sz. házában két padolt utcai szoba, konyha, 
kamra és fásszin május 1-re kiadó.

BEÁS Y-féle

GYOMOR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy béváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar­
tásban. E cseppeknek utólérhetetlenii! 
jó hatása van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorrontás, gyomor­
égés, székrekedés, fej- és gyomorgör­
csök, émelygés, szédülés, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg K 1.60 kis üveg — 90 fill 
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K 

4.80 beküldése után küld franco.
BRADY K. gyógyszertára a 
„Magyar Királyhoz“ BECS,

I., Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária- 
celli Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű 
karton csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldal levő kép másolata és 

utasítsunk vissza minden ulánzatot.

r “ — —'

Bérbeadó üzlethelyiségek
és magánlakások!♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Legforgalmasabb 
helyen!
♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Mindszent község 
központján!
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Világos és száraz 
fekvés!
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
A két vásártér 
között!
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

♦

A Mindszenti Takarékpénztár Részvénytársaság folyó 
évi november hó 1-étől kezdődőleg, Mindszent köz­
ség piacterén, építés alatt levő székházában bérbead

három modern üzlethelyiséget
átlag 80 négyszögméter területtel, esetleg portálok­
kal, alattuk száraz pince raktárral; valamint

2 kétszobás és 3 háromszobás
modern emeleti utcai magánlakást, mindannyit meg­
felelő mellékhelyiségekkel, klozettel, részben fürdő­
szobával, cselédszobával, vízvezetékkel, padlással, 
pincével, közös mosókonyhával és mángorlókamrával
Korai jelentkezők azon előnyben részesülhetnek, hogy az üzlethelyi­
ségek esetleg saját kívánságaik és céljaiknak megfelelő eg építhetők

Érdeklődők a terveket megtekinthetik hétköznapokon d. u. 2 - 4-ig, vasár­
nap d. e. 9—11-ig az intézet zsidó templom melletti mai üzlethelyiségében.

Minden egyéb felvilágosítást készséggel nyújt AZ IGAZGATÓSÁG.

Haszonbérbe kiadó
egy lakás, mely áll két szoba, 
konyha és éléskamrából. Ugyan­
ott ojtvány szőlőtőkék jutányo­
sán eladók. Lantos Ferencnél a

vásártéren.
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Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes 
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen­
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függö­
nyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül 
előnyös fizetési feltételekkel.
Díszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
RÚD A PEST, 17., Gerlóczy-utca 7. sz.

(Központi városháza mellett.)
«
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Vasárnap, március 3-án tartandó
PDRIMESTÉLYBE
szívesen látja vendégeit 

OOLDNEi ÖDÖN vendéglős.
3BE BE

Eladó vendéglő és ház!
Mindszenten, a főutcán lévő nagyvendéglőmet, 
összes berendezéssel, házzal együtt — 
más vállalat miatt — örök áron eladom.
A vendéglő áll : 1 nagytererem, 1 kisterem, 1 söntés, 
üvegezett folyosó, fásitott kerthelyiség, szalétli, fedett 
kuglizó, 2 tekeasztal (egyik uj); továbbá 6 szoba, 
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégve­
rem {jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb, stb,

Saját acetylén világítás. Vízvezeték a házban.
Komoly vevőknek szívesen ad bővebb felvilágosítást
ZÁNTHÓ KÁLMÁN vendéglős, MINDSZENT.

I Scli-varcz József és Társamm
Alapítási év 1884.
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I rtilleszt 40—60 perc alatt!

Szabadalmazott Ventzki gőztakarmány-füllesztő
65, 100, 160, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt!
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100—400 liter űrtartalom.

AZ UJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐÍRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyÍrógépek és ollók!


